

全民反诈在行动

骗子进群冒充班主任 62名家长险被骗

本报讯 记者廖冬云报道:近段时间,常有不法分子冒充班主任,以收取学习资料费为借口,骗取家长钱财。昌吉州反诈中心提醒广大家长和老师提高警惕,加强防范。

近日,昌吉市一学生家长王女士(化名)告诉记者,2月26日22时,在孩子的班级微信群内,她收到了一则“班主任”在群里发布收取教辅资料费的消息:“为了提高孩子学习成绩,督促孩子成长,黄冈辅导书总复习材料等学习辅导材料对孩子大脑认知很有益处,平时上课与学习都会用到,下个学期的全科辅导资料等合计97.5元,衷心感谢各位家长的理解、支持与配合。有什么不明白的,家长可以在群里面提问。”“班主任”发完上述消息后还附上

了收款二维码,称支持线上缴费。

“我当时还在纳闷,老师从来没有在微信群里收过资料费。”王女士说,不一会儿,一位学生家长在微信群中联系班主任,询问班主任缴费的相关事宜。这时真正的班主任才在微信群中出现,称刚才有人假冒其微信昵称和头像收取资料费实施诈骗,各位家长一定不要相信。随后,该学生家长立即向昌吉州反诈中心报警。

昌吉州反诈中心负责人孟喆告诉记者,开学初期,经常有骗子混入班级微信群,然后“克隆”班主任的微信昵称和头像,在群里发送有关学校收取学费和学习资料费的信息,还会在群里发送缴费二维码,许多家长见“班主任”发布通知一般都会立即响应,发红包或通

过二维码转账汇款。为不引起家长怀疑,骗子一般要求缴费的金额都较小。等到真正的班主任上线后,骗子已经拿着钱退群了。

就这种情况,昌吉州教育局高度重视,与昌吉州反诈中心联合向全州中小学教师和家长作出提醒:家长要保持警惕,学会辨别信息真伪,切莫轻信班级微信群内的收费通知,如果收到任何需要扫码缴费的消息,切勿急于付款,一定要跟教师或校方核实真伪,以免财产受到损失;教师则要加强家校联络群管理,如开启入群验证功能,对每一位入群的人员身份进行审核,避免陌生人随意加入家校联络群。一旦发现可疑情况,教师应保存好相关证据并及时报警求助。

落实安全责任 推动安全发展

玛纳斯县应急管理局开展危化品企业重点工作部署会

本报讯 通讯员柏文博、姜春耕报道:为进一步推动落实危化品企业安全生产主体责任,切实提升企业安全管理能力和水平,近日,玛纳斯县应急管理局开展了危险化学品企业重点工作部署会议。

会上,玛纳斯县应急管理局组织

新疆心连心能源化工有限公司、新疆雅澳科技有限责任公司、新疆中能万源化工有限公司等企业开展了互帮互学指导教育讲座,并实地参观学习了新疆心连心能源化工有限公司、新疆中能万源化工有限公司网络培训空间及实习实训基地,进一步提升一线员工操作技能。

会议要求企业主要负责人认真做好安全审计、从业人员安全培训、自动化控制系统改造提升、重大危险源在线监测预警、关键岗位人员培训等重点工作,切实抓好人员管理、基础管理、日常管理以及应急管理“四大管理”工作。

工人摔伤被困楼顶 消防医护合力施救



3月15日,奇台县吐虎玛克中街消防救援站消防救援人员将被困工人抬上120救护车。 唐倩 摄

本报讯 记者付小芳、通讯员唐倩、刘臣报道:3月15日12时许,昌吉州消防救援支队119指挥中心接到报警称:奇台县一居民楼内的一建筑工人在施工时不慎摔伤,无法行

动,被困6楼楼顶。由于楼层结构等原因,120医务人员无法将其转移至救护车。情况紧急,该指挥中心立即调派奇台县吐虎玛克中街消防救援站消防救援人员火速赶赴现场救援。

消防救援人员到达现场后,经勘察发现,6楼通往楼顶的通道没有楼梯,不便于转运被困工人。被困工人表情痛苦,不时发出呻吟,经现场120医务人员初步判断为肋骨骨折,急需送往医院进行救治。在医务人员的协助下,消防救援人员小心翼翼地将被困工人固定在多功能救援担架上,再利用救援绳索将其安全转移至6楼,随后,众人合力将被困工人抬到120救护车上,再由120救护车送往医院进行救治。

昌吉州消防救援支队提醒:在高空作业时,工作人员必须接受高空作业安全知识教育,熟悉现场环境和施工安全要求,特殊高空作业人员应持证上岗;在进行高空作业前,作业人员必须按相关规定佩戴安全帽等防护用具,认真检查装备及安全绳索是否牢固;如发现防护用具具有破损或存在安全隐患时,应立即停止作业,并采取相应措施消除隐患;如遇极端天气,不得进行高空作业。如不慎发生意外被困,不要盲目自救,应立即拨打119寻求专业帮助。

远离非法集资 拒绝高利诱惑

警惕!
这些非法集资套路“盯”上了你的钱袋子

投资我们的商品稳赚不赔……

糟糕,是心动的感觉!

注意!这很有可能是非法集资的骗局!

“来钱快”“低风险”“高回报”……这些关键词背后,究竟隐藏着哪些套路?今年6月是全国第10个防范非法集资宣传月,这份防范“秘籍”助你擦亮双眼,避免掉入非法集资陷阱!

首先,什么是非法集资?我来跟大家说说4种常见手法!

根据《防范和处置非法集资条例》,非法集资是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,向不特定对象吸收资金的行为。

有用的知识增加了!

承诺高额回报

非法集资人在集资初期往往按时足额兑现承诺本息,待集资达到一定规模后,便秘密转移资金或携款潜逃,使集资参与人遭受经济损失。

编造虚假项目

通过注册合法的公司或企业,编造各种虚假项目,有的甚至组织免费旅游、考察等,骗取社会公众信任。

以虚假宣传造势

聘请明星代言、名人站台,在各大广播电视、网络等媒体发布广告,雇人广为散发宣传单、进行社会捐赠等方式,制造虚假声势。

利用亲情诱骗

为了完成自己的业绩,采取类传销的手法,不惜利用亲情、地缘关系,编造自己获得高额回报的谎言,拉拢亲朋好友加入,使参与人员迅速蔓延,集资规模不断扩大。

非法集资套路深,我们千万别“入坑”!

那么,在生活中如何识别非法集资呢?

规避非法集资陷阱 牢记“三要、三不要”!

要理性,不要侥幸

天上不会掉馅饼,掉下来的不是“圈套”就是“陷阱”,不要被侥幸心理蒙蔽双眼!

要稳健,不要冒险

高收益意味着高风险,要合理评估自身承受能力,审慎确定风险承担意愿,不冒险投资!

要警惕,不要盲目

“收益丰厚、条件诱人、机会难得、名额有限”都很可能是忽悠,一定要警惕、警惕、再警惕!

来源:学习强国